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фазу сходів 0,8-1,5 млн. схожих плодів на гектар самозрідженість посівів не 

спостерігалась. 

2021 р. був найсприятливішим для вирощування коріандру. За таких умов 

вирощування конкуренція сходів коріандру при густоті стояння рослин до 1,6 

млн. шт./га не спостерігалась. Кількість рослин при збиранні з таких ділянок 

зменшувалась на 6-12 %. При збільшенні норми висіву до 3 млн. плодів/ га і 

збільшенні густоти стояння рослин на час сходів до 2,0-2,4 млн. шт./га 

відбувалось зменшення густоти стояння коріандру на 12-25 % при всіх 

способах сівби. 

Таким чином, за сприятливих умов вирощування на конкуренцію між 

рослинами, в першу чергу, впливає норма висіву плодів, зміна кількості рослин 

залежно від способу сівби в таких умовах незначна, і зменшується на 4-5 % в 

бік збільшення ширини міжрядь. 
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Кукурудза є найбільш урожайною культурою серед зернових злакових, 

маючи різні напрями використання. Виробництво зерна даної культури у 

структурі аграрного сектору України є найбільш розвиненим сегментом.  
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За останні роки майже вдвічі збільшилися посівні площі кукурудзи та 

зросла її урожайність. Це спричинено, насамперед, світовою продовольчою 

кризою, що спровокувало відповідно попит на цю продукцію. За експортом 

зерна дана культура займає перше місце в Україні.  

Головним напрямом збільшення валових зборів зерна кукурудзи є 

підвищення її продуктивності шляхом використання генетичних можливостей 

гібридів, що підвищує урожайний потенціал на 20-30 %.  

Важливим завданням є правильний вибір гібридів для конкретних 

грунтово-кліматичних умов з метою отримання високих врожаїв культури. 

Для підвищення реалізації біологічних особливостей кукурудзи 

важливим є також впровадження у виробництво сучасних ефективних 

технологій вирощування, які зумовлені не лише використанням 

високопродуктивних гібридів, а й застосуванням оптимальних доз живлення 

макро- та мікроелементами, стимуляторами росту тощо. 

На сьогоднішній день важливим є використання мікродобрив та 

регуляторів росту для покращення росту і розвитку рослин, які містять важливі 

мікроелементи, фітогормони та активатори росту тощо [2-3, 5]. 

Так, при вирощуванні кукурудзи для отримання високої і стабільної 

урожайності необхідні не тільки макроелементи (азот, фосфор, калій, кальцій, 

магній, сірка), а й мікроелементи, зокрема мікродобрива.  

Застосування такої групи препаратів у галузі рослинництва є одним із 

головних заходів для підвищення врожайності сільськогосподарських культур 

[9]. 

Роль мікроелементів для рослин є багатогранною. Так, вони сприяють 

діяльності багатьох ферментів, підвищують польову схожість, зменшують 

рівень ураження хворобами тощо. Крім того, вони прискорюють ріст і розвиток 

рослин у період вегетації, підвищують стійкість до посухи та низьких 

температур, засвоювання макроелементів із грунту.  

Мікроелементи також приймають участь у окисно-відновних процесах, 

Під впливом їх дії в листках збільшується вміст хлорофілу, покращується 

процес фотосинтезу, підвищується асиміляція у рослинах [6]. 

Доведено, що кукурудза є сприйнятливою до мікроелементів, тому їх 

застосування важливе, особливо у період вегетації рослин. Так, вони 

забезпечують захист сходів від несприятливих факторів навколишнього 

середовища, активізують фотосинтез, підвищують ефективність макродобрив, 

антистресові умови використання пестицидів, а також збільшують величину 

врожаю та поліпшують його якість. 

Оптимальні умови живлення мікроелементами сприяють підвищенню 

урожайності зерна кукурудзи на 20 % і більше. Культура має найбільший виніс 

та коефіцієнт засвоєння мікроелементів з грунту. Вона чутлива до таких 

елементів як цинк, марганець і бор. Їх нестача спричиняє гальмування росту і 

розвитку рослин, знижує продуктивність [7]. 

Найбільш ефективним способом застосування мікроелементів є 

відповідно передпосівна обробка насіння та позакореневе підживлення рослин 
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у вегетаційний період. Частіше використовують мікродобрива на основі 

синтетичних та природних органічних кислот. Це комплексні сполуки, розчинні 

у воді, повністю засвоюються рослинами і є нетоксичними. Так, ступінь 

засвоєння елементів через листковий апарат є вищим, ніж через внесення у 

грунт [1, 4, 6].   

Отже, застосування мікродобрив є важливою складовою у технології 

вирощування кукурудзи, що сприяє збільшенню валових зборів зерна, підвищує 

рентабельність виробництва і поліпшує відповідно стан господарства в цілому.  
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